

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 17-й  
№ 83 (2427)  
Четверг,  
18  
июля  
1968 г.  
Цена 2 коп.

Сенокос — пора горячая

## БЕЗ ЖИВИНКИ В ДЕЛЕ

Сенокосные угодья третьей фермы совхоза «Моховский» не назовешь обширными. 90 га естественных и 260 гектаров однолетних трав — вот и все, чем располагают грамотеинцы. Поэтому с начала сенокоса перед ними стояла задача — как можно быстрее закончить косовицу механизированными агрегатами, чтобы затем все силы бросить на ручную косьбу.

Но едва начался сенокос, как один за другим начали выявляться все недостатки и просчеты, допущенные при подготовке к нему.

Не наложен ремонт техники, и в результате этого даже незначительная поломка приводит к длительному простою. Именно это случилось, например, с сенокосильным агрегатом, простоявшим почти три дня из-за мелкой поломки трактора.

Слабая организация труда и низкая производственная дисциплина на ферме явились причиной не только плохого качества, но и многочисленных простоев. Вот уже который день не могут найти рабочих на стогомет и подборщик. Из-за мелкой ссоры простоял день ранее хорошо работавший агрегат Почивалова и Клипсова. И таких случаев не перечесть.

Говоря о трудовой дисциплине, нельзя умолчать и о том, что заставляет людей относиться к своей работе с равнодушием. Ни для кого не секрет, что нормы выработки, существовавшие в прошлые годы, не могут оставаться прежними. Причины ясны: низкий и редкий травостой. Эта тема одна из основных на сеноуборке. Правда, некоторое снижение норм произошло. Например, дневная норма подборщика была 200 центнеров, сейчас она 150. Это значит, что для того, чтобы выполнить норму, рабочему на подборщике придется подобрать валы с площади в 75 га. Естественно, нормы не выполняются.

Сейчас во многих хозяйствах начался сенокос однолетних трав. И здесь эта проблема встанет так же остро, потому что вместо ожидаемых 20 ц с га получится лишь 5—6 центнеров.

Причиной неудовлетворенности своей работой, которая на каждом шагу встречается у рабочих третьей фермы, является также и плохая организация соревнования. С начала сенокоса прошло уже полмесяца, а итоги работы звеньев еще не подведены. Да и о каком соревновании может идти речь, если даже у конторы фермы нет ни доски показателей, ни фамилий передовиков.

В заключение остается отметить, что все эти факты разбирались на партийном собрании, которое состоялось на ферме 14 июля. К чести коммунистов третьего отделения, они по-деловому, с партийной прямотой вскрыли недостатки, имеющиеся на сеноуборке и наметили путь к их разрешению.

В. ЛЕГЕНДА.



Около миллиона тарных мешков для зерна получат труженики сельского хозяйства в этом году от Псковской льнокесальной фабрики.

Прядильно-ткацкий цех, выпускающий эту продукцию, работает на отходах производства льнозаводов области. НА СНИМКЕ: помощник мастера Анна Кобякова (на переднем плане) проверяет готовые мешки.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС

Псковская областная научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

В райкоме профсоюза

## Знамя новопестеревцам

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по выполнению полугодовых обязательств, первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллектиvu животноводов совхоза «Ново-Пестеревский» (директор т. Аб-

рамов В. И., секретарь партийной организации т. Незавитин В. Д., председатель рабочего комитета т. Кирсанов С. И.). Совхоз выполнил свои обязательства по сдаче молока на 107,4 процента, мяса — 190,5 процента.

Второе место заняли животноводы сельхозартели «Кузбасс» (председатель правления т. Дуранин А. И., секретарь партийной организации т. Журевлев А. А., председатель профкома т. Сарапулов Г. Л.), выполнившие свои обязательства по продаже молока и мяса.

Третье место занял совхоз «Рассвет» (директор т. Вдовенко В. Е., секретарь партийной организации т. Паршин И. А., председатель рабочего комитета т. Суханов Ф. Ф.).

## СЕНО БУДЕТ

Не плохо поработали наши животноводы в минувшем полугодии. Они нынче второй раз завоевали первенство, и нам оставлено переходящее знамя.

Большая ответственность по производству продуктов животноводства лежит на работниках животноводства. От их старания в данное время зависит зимовка скота, т. е. хорошие привесы, высокие надои. А на ферме 378 коров и почти 500 голов молодняка крупного рогатого скота. Сергей Яковлевич укладывает сено в скирды. Справляется со своими обязанностями стогоправ М. И. Чекмарев.

Чтобы нормально прокормить скот, нашим полеводам дано задание заготовить 780 тонн сена. Нужно уложить в скирды 458 тонн сена естественных трав и 322 тонны однолетних.

Для выполнения плана заготовки грубых кормов на ферме создано два звена. В одном работают на прессподборщиках и боковых граблях, в другом на стогоголователе, двух толкающих волокушах БНУ-1, граблях.

Нужно отдать должное людям. Они стараются на совесть. Так, на прессовке всегда норму перевыполняют Г. Т. Иванов, С. В. Туров. В том, что на сегодня более 70 тонн сена забраковано, есть большая доля и их труда.

Не плохо дела идут в механизированном звене. Здесь застоговано около 200 тонн сена из естественных трав. Причем сено, как никогда раньше, очень качественное.

Говоря о работе этого коллектива, следует отметить добросо-

вестное отношение к работе механизатора И. А. Старкова, который руководит звеном. Передовой тракторист норму всегда перевыполняет. Не отстает от звеньевого и С. Я. Чугалин. Сергей Яковлевич укладывает сено в скирды. Справляется со своими обязанностями стогоправ М. И. Чекмарев.

Одним словом, приближаемся к половине плана. Вообще задание выполним. А расчеты вот каковы.

На сегодня свалено зелени на всей площади 180 гектаров. По плану думали собрать тонны по полторы, а фактически будет несколько меньше. Однако тонн 150—180 заскирдаем.

Скошено естественных сенокосов более 700 гектаров. Это опять прибавка. Но свал трав продолжается и причем успешно.

Взять, например, агрегат тракториста А. А. Пегешева, косильщиков В. Пегешева, Ф. Телицына, Л. Старкова. Они при норме 13 гектаров всегда скашивают около 30.

На днях наряду с механизированной заготовкой приступим и к ручной. Несмотря на плохой травостой, сено будет.

А. ПЕГЕШЕВ,  
управляющий пятой фермой  
совхоза «Пермяковский».

(ТАСС)

В работе сессии принимают участие секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков, первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР К. Г. Пысин, министры СССР Е. Е. Алексеевский, В. В. Мацкевич, И. Ф. Синицын, ответственные работники ЦК КПСС, Совета Министров СССР, руководители различных ведомств, ученые.

## ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

в совхозах и колхозах управления на 17 июля текущего года.

За истекшие сутки прибавка на стоговании сена составила 510 тонн. Если заготовку кормов и дальше вести такими темпами, то снот может остаться на береговом пайке.

Даем сводку: в первой колонке — план стогований сена, во второй — застоговано фактически (в тоннах).

### Совхозы:

«Пермяковский»	3494	599
«Моховский»	3952	397
«Бачатский»	3705	182
«Родина»	4200	699
«Горскинский»	4052	345
«Рассвет»	5269	260
«Салаирский»	3680	15
«Ново-Пестеревский»	2509	60

### Колхозы:

Им. Ильича	2370	376
«Кузбасс»	1740	313
«Сибирь»	1770	113
«Россия»	2796	188

ся на то, что засуха поможет спасти им скот, но эта позиция не верна.

О напряженной обстановке много говорить нечего: многие посевы сгорели, не говоря уже об естественных травах. Задача партийных, советских и профсоюзных органов одна — мобилизовать все население на заготовку грубых кормов.

Каждое звено или отдельный отряд в ручной метке должен работать с полной отдачей. Надеяться на помочь извне бесполезно.

Прошли дожди, поднялись травы, улучшился состояния посевов однолетних трав. Задача инженерно-технической службы — поставить в готовность все машины особенно, сенокосные и уборочные.

Медленно разворачивают работу по заготовке грубых кормов в колхозах им. 21 партъезда, «Сибирь». Руководители этих хозяйств самоуспокоились и надеют-

# ПРОТИВ БУРЖУАЗНОЙ ИДЕОЛОГИИ

Современный этап исторического развития, как отметил апрельский Пленум ЦК КПСС, характеризуется «резким обострением идеологической борьбы между капитализмом и социализмом. Испытывая серьезные потрясения и сталкиваясь с крупными провалами во внутренней и внешней политике, империализм, и прежде всего империализм США, наряду с авантюрами в военно-политической области все больше усиливает на подрывную политическую и идеологическую борьбу против социалистических стран, коммунистического и всего демократического движения. Главным его идейным оружием служит антикоммунизм и особенно такая его форма, как антисоциализм».

Буржуазия прилагает огромные усилия, чтобы всемерно углублять и использовать расхождения в мировом коммунистическом движении, противопоставить социалистические страны друг другу и особенно Советскому Союзу — оплоту моши и единства всей мировой системы социализма.

Империалисты содержат десятки научных институтов, издающих огромными тиражами на многих языках антимарксистские книжечки и журналы, склоняли различные антикоммунистические организации, в том числе и международные, проводят антимарксистские конгрессы и конференции; с помощью радио, кино, телевидения ведут антикоммунистическую пропаганду. Все это направлено на то, чтобы ослабить единство социалистических стран, международного коммунистического движения, разобщить передовые силы современности, попытаться подорвать социалистические государства изнутри.

Идейные защитники империализма не могут не видеть банкротства буржуазной идеологии, падения ее влияния во всем мире. Будучи не в состоянии противопоставить что-либо правде и силе коммунистической идеологии, они все чаще и циничнее прибегают к чудовищным извращениям марксизма-ленинизма, политики и целей коммунистических партий. Они пускают в ход бессовестные подтасовки, клевету, лесть, обман, демагогическое

пространение буржуазного образа жизни.

Для того, чтобы скрыть реакционную сущность своих идей, духовные оружики империализма зачастую ряются в социалистические одежды, широко используя псевдосоциалистическую фразеологию. От любых атак все чаще и чаще переходят к маневрированию, поиску обходных путей.

Они, например, уверяют, что между капитализмом и социализмом нет существенной разницы, что это части «единого индустриального общества». Сейчас, дескать, нет оснований только о классовой борьбе и революции, а надо говорить «о борьбе поколений», «взрослых и молодежи».

Идеологам империализма их стремления извергнуть марксизм-ленинизм, разуть клевету на СССР и КПСС помогают реформисты, ревизионисты и догматики, особенно антимарксистская группа Мао Цзэ-дуна, проводящая раскольническую, националистическую и антисоветскую политику.

Противники марксизма-ленинизма не оставляют надежды любыми средствами повлиять на отдельные группы людей в странах социализма, отравить их ядом своей пропаганды. Ради этого они выискивают в социалистических странах, в том числе и в Советском Союзе, морально неустойчивых, слабых, политически незрелых людей.

Лозунг мирного сосуществования они пытаются распространить на идеологию, проповедуют «беспартийность» искусства, «абсолютную свободу» творчества, безидеиность и аполитичность. Техническое влияние буржуазной идеологии вызвало шатания отдельных представителей интеллигенции и студенчества в некоторых странах социализма. Люди, падкие на саморекламу, готовые любыми политическими сомнительными средствами помочь заявить о себе, под видом борьбы против администрирования стремятся ослабить идейное воздействие коммунистических и рабочих партий на литературу и искусство.

Правящие марксистско-ленинские партии, на селе очаги культуры — клубу. Здесь встрянулись и без баиниста. Только нужно не взялись за дело, конечно, не без участия партийной и комсомольской организаций. А огонек за jakiли члены совета клуба — се-

ские партии никогда не ограничивают интеллигенцию в ее творческих поисках. Наоборот, всегда содействуют развитию творческой активности. Вместе с тем они дают решительный отпор тем, кто пытается и пытается протаскивать идеи антикоммунизма. Коммунисты в этом решительно поддерживают рабочий класс и трудовую интеллигенцию, осуждающие поступки отщепенцев, двуличных людей, чьи «клады» в культуру ограничились лишь клеветой на социализм.

Коммунистические и рабочие партии всегда боролись и борются против происков империализма. Они усиливают наступление на идеологические позиции буржуазии, разоблачают политику и идеологию антикоммунизма, вскрывают несостоятельность различных новых хитроумных «теорий», пускаемых в ход для приукрашивания капитализма.

Наступательная борьба против буржуазной идеологии, против ревизии марксизма-ленинизма как «слева», так и «справа», против влияния чужих нам нравов и традиций, преодоление отрицательных явлений в сознании и поведении людей — важнейшая задача партийных и комсомольских организаций, пропагандистов и агитаторов.

Каждый советский человек должен активно противостоять враждебным идеологическим диверсиям, памятуя, что борьба с буржуазной идеологией, антикоммунизмом нет и не может быть примирения, нейтралитета, что это бескомпромиссная классовая борьба, борьба за торжество светлых идеалов коммунизма.

Главным в идеологической работе на современном этапе, записано в Программе КПСС, партия считает воспитание всех тружеников в духе высокой идеиности и преданности коммунизму, коммунистического отношения к труду и общественному хозяйству, полное преодоление пережитков буржуазных взглядов и нравов, всестороннее гармоническое развитие личности, создание подлинного богатства духовной культуры.

П. ГАЛЬДЯЕВ,  
кандидат философских наук.  
(ТАСС).



**Наш календарь**

ложнике социалистического реализма в советской поэзии. С первых же дней Октября Маяковский весь свой талант подчиняет борьбе за утверждение нового строя, за создание нового искусства высокой идейности. В стихах «Ода революции», «Левый марш», пьесе «Мистерия-Буфф» подписанах к рисункам «Окон РОСТА», он воспевает подвиг, «именуемый Революция», мужество и отвагу народа. Крупнейшим достижением социалистического искусства, не превзойденным по своей выразительности и силе, являются поэмы «Владимир Ильин», «Хорошо», «Во весь голос». Поэт нашел чеканные, звонкие слова, запечатлевшие величественные дела Коммунистической партии, титаническую фигуру Ильича, показавшие неотделимость партии, Ленина, народа, бессмертие ленинского дела.

Фотохроника ТАСС

## „Водный“ вопрос

В редакцию пришло письмо за подписью 18 жителей улицы Иванской села Старо-Пестерево. Его написали тт. Антонова, Булкина, Устюжанин, Шишов и другие.

Они рассказывают в письме о том, что в Сибири длинная зима, поэтому каждый ждет лето с большим нетерпением. Но оно, оказывается, не всем приносит хорошее, радостное настроение, иногда огорчение, порой даже мучение.

Вот уже несколько лет подряд, продолжают они, мало выпадает дождь. В огородах растения «требуют» воды. Поэтому каждый вечер старосты сажают из Ини, которая протекает, кстати, не так-то близко. Старцы, дети отмеряют метр за метром от реки до своих огородов с наполненными ведрами. Ох, как дорога здесь капля воды!

В поселке улица не вымощена. Проходя по ней, автомобили поднимают пыль, не продохнешь.

До каких пор это будет продолжаться — неизвестно. Обещаниям председателя сельского Совета т. Клещева нет конца. Нам многое не надо: будь лишь скважина или подача насосом воды из реки...

По поводу этой жалобы мы разговаривали с заместителем председателя райисполкома В. Т. Поплавским и секретарем Старо-Пестеревского сельского Совета И. И. Просвириным.

Вот, что они сообщили:

«Трубы и колонки для водопровода имеются, все дело в подрядчике, который не может произвести эти работы.

И все же, несмотря ни на что, вопрос о водоснабжении старостеревцев в этом году должен решиться, подтверждают они».

Будем надеяться, что вторичной жалобы в редакцию не поступит.

Вечер. Бековцы спешат в клуб: одни потанцевать, другие посмотреть кинофильм, трети на репетицию художественной самодеятельности. Все здесь находят занятие по душке. И содержательно проводят свободное время.

А ведь совсем недавно было по-другому. Зачастую можно было услышать: «В клубе скучно». Сельский очаг культуры пустовал. Просто-напросто в него даже посмотреть кино или без особого желания. Почему? Плохое старое помещение? Нет! Очаг культуры отвечает всем требованиям. Это хорошо отделанный, теплый, светлый клуб с библиотекой, просторным фойе, зрительным залом на 200 с лишним мест, кстати, чудесные современные сидения завезли недавно. Подобные вряд ли встретишь в других холодах.

Так, что же изменилось? Почему сейчас людской поток стекается вечером к клубу? Ответ один — видимо, изменились са-ми бековцы. Стало активнее. И не только потому, что надоела сонливость и равнодушное отношение к одному единствен-

ному на селе очагу культуры — клубу. Здесь встрянулись и без баиниста. Только нужно не взялись за дело, конечно, не без участия партийной и комсомольской организаций. А огонек за jakiли члены совета клуба — се-

ло наладить работу можно и без баиниста. Только нужно не сидеть сложа руки, не ждать с моря погоды, а организовать танцевальный вечер в поселке Октябрь.

Да, работа бековского клуба улучшилась. Здесь создана агитбригада, которая во время весен-

ния вождя революции Владимира Ильича Ленина и 50-летию Ленинского комсомола.

Тепло, под дружные аплодисменты, принимали зрители выступления самодеятельных артистов братцев Батиных. Да, кстати. Александр работает на заводе «Кузбассрадио» в г. Белово. Но, несмотря на это, почти каждый вечер его можно встретить после работы на репетиции в бековском клубе. Брат аккомпанирует, а Александр проверяет, тренирует свой голос. И труды не пропадают даром.

А какое удовольствие доставляли зрителям семиклассницы Надя Моисеенко и Люба Остапенко. Где бы не исполняли девочки сценки из «Еремы и Фомы», всюду заставляли улыбаться даже самых равнодушных.

После посевной не без участия членов агитбригады прошли торжества «Слава труду» и «Праздник молодежи». Сейчас сибиряки готовят новую концертную программу для тружеников полей.

В. ПОДДУБНАЯ,  
инспектор райотдела культуры

## ЕЩЕ РАЗ О РАБОТЕ КЛУБОВ

# КТО ПОМОГ? САМИ

крайтарь партийной организации колхоза «Сибирь» Вера Романова на Ермольчик, директор школы Полина Алексеевна Курскина, библиотекарь Зоя Хохлова, медицинский работник Галия Ярмоленко, заведующая клубом Галия Распутина, ответственный за организацию художественной самодеятельности баинист Виктор Батин.

Работники клубов часто делают упор на отсутствие баиниста, мол, без него — не дело.

— Не можем собрать молодежь, и все тут, — разводят они руками и заявляют в отдел культуры: — «Дайте нам баиниста — закипит работа».

Фильма, интересный диспут, шахматно-шашечный турнир и т. д. Да разве все перечести?! Главное — нужно действовать. Ведь вечер отдыха зависит от организаторов. Им предоставлено в нем первое слово. И они должны этим воспользоваться. Ну, а насчет музыканта так говорят: «На нет и суда нет». Что поделаешь! Постарайтесь их растить сами. Приведите разъяснительную работу среди молодежи, посоветуйте ей поступать в культпросветучилища. И дела пойдут на лад.

В Беково, например, тоже не было баиниста. А сейчас он есть. Совсем молодой парнишка Витя Батин окончил Кемеровскую

не-полевых работ поставил десять концертов. Ребята и девчата выезжают в поселки Октябрь, село Ново-Бачаты, деревню Шанда. Побывали во всех бригадах своего колхоза. Сюда они же своевременно доставляли свежую почту, выпускали «боевые листки», «молнии», стенгазеты.

Прежде чем тронуться в путь, члены агитбригады совместно намечали план работы, распределяли между собой обязанности, придирчиво составляли репертуар концертов, включали в него небольшие пьески, стихи, интермедии, песни. Концертные программы посвящались знаменательным датам: 100-летию со дня рожде-

# ПО ЗАБОТЕ И ОТДАЧА

В начале текущего года в стране развернулось широкое соревнование за рациональное использование техники. Конечно, не остались в стороне и наши механизаторы. На собраниях в свое время были взяты обязательства по выработке, использованию горюче-смазочных материалов и т. д.

Прошло шесть месяцев. Настало время подвести итоги.

Анализом работы тракторного парка за полугодие выявлено, что данное слово во многих хозяйствах не сдержали, особенно по сменной выработке на условный трактор.

Взять, например, совхозы «Родина», «Салаирский», колхоз «Россия». В этих хозяйствах слишком низка выработка на один условный трактор. Трактородень обошелся меньше двух гектаров мягкой пахоты. Это ниже уровня прошлого года.

Значительно хуже показатели к уровню прошлого года по расходованию горючего на условный трактор в совхозах «Моховский», «Пермяковский», «Рассвет» и колхозе «Россия». В первых трех хозяйствах снижение допущено по полкиограмму, а у российцев — 3 килограмма.

Причина низкого коэффициента использования тракторного парка одна — все машины работали в полную нагрузку. Много техники стоит без дела. Отдельные тракторы даже в весенне-посевную кампанию работали в одну смену, не говоря о зиме.

Чтобы показать, что нынче плохое использование техники, достаточно привести несколько примеров.

В прошлом году в совхозе «Горский» каждый трактор за полугодие отработал 82 дня, тогда как в текущем — 62. Такое же положение, а то и хуже, в совхозе «Ново-Пестеревский», колхозах «Кузбасс», им. 21 партсъезда, «Правда». Особенно отличились правдинцы. Здесь разрыв составил 30 дней, т. е. каждая машина простояла по месяцу.

Для наглядности приводится сводка, в которой в первой графе — сменная выработка в гектарах мягкой пахоты (на услов-

ный трактор), во второй — расход топлива (на гектар мягкой пахоты).

#### Совхозы:

«Пермяковский»	2,3	12,8
«Моховский»	2,4	12,2
«Бачатский»	2,1	10,9
«Родина»	1,9	9,7
«Горский»	3,4	10,2
«Рассвет»	3	9,6
«Салаирский»	1,9	15,2
«Ново-Пестеревский»	3	11,2

#### Колхозы:

Им. Ильича	2,4	9
«Сибирь»	2,7	8
«Россия»	1,9	7,4
«Кузбасс»	2,4	11,6
Им. 21 партсъезда	2,8	12,6
«Правда»	5	11,8
По управлению	2,4	11,5

Как видно из опубликованной сводки, многие хозяйства не уложились в норму как по выработке на условный трактор, так и по расходу топлива. О первом уже говорилось выше. Теперь о топливе.

Во многих хозяйствах плохо эксплуатируя технику, вовремя не проводили техходы, не контролировали заправку, допустили большой перерасход в использовании топлива.

Кое-где допущен ничем не оправданный перерасход.

В совхозе «Салаирский» настолько невнимательно отнеслись к учету и расходованию горюче-смазочных материалов, что здесь на каждый гектар мягкой пахоты почти пять килограммов ушло лишних.

Не все благополучно с использованием масла. При норме 4,75 процента от расхода топлива в совхозах «Пермяковский», «Салаирский» израсходовано соответственно по 7,5 и 8,5 процента.

Допущен перерасход в колхозах «Сибирь» и «Правда».

Идет второе полугодие. Сейчас задача специалистов — пустить в работу все тракторы, наладить строгий контроль за расходованием горюче-смазочных материалов, чтобы показатели по расходованию топлива не были выше норм.

Ф. СОКОЛОВ,  
работник инженерного надзора  
управления.

Новые аэрозольные генераторы под названием МАГ (мощный аэрозольный генератор) поступили на вооружение Уральской базы охраны лесов.

Они разработаны Сибирским отделением Академии наук СССР и предназначены для борьбы с насекомыми — вредителями леса, гнусом.

На снимке: работает МАГ. Его производительность в час — 6 тысяч гектаров. По мнению специалистов, эффективность нового аэрозольного генератора равнозначна авиационной обработке леса. Но МАГ расходует в 8—10 раз меньше ядохимикатов.

Фото И. Сапожкова.

Фотохроника ТАСС



# ДЕЛО РУК ТВОИХ, ЧЕЛОВЕК

БЛАГОУСТРОИМ  
НАШИ СЕЛА

дворами создать зеленый заслон, высадив деревца. К сожалению, деревца там не выжили.

Правление колхоза ежегодно тратит немалые средства на покупку саженцев (каждый год по 5 и более тыс. руб.), организует воскресники по озеленению села, причем саженцы выдает бесплатно. Словом, делает все, чтобы деревня стала оазисом, ведь вокруг почти голые поля, и лишь кое-где, в ложбинах, — зеленые островки деревьев.

Но сколько еще прекрасных начинаний гибнет из-за холодных сердец и неласковых рук!

Один высаживает деревца, заботливо ухаживает за ними — второй выгнал теленка и равнодушно наблюдает, как он обрывается листочки, ломая хрупкие молодые ветви. Причем, как правило, этот второй сам и пальцем не пощевелил, чтобы озеленить свой приусадебный участок, укрыть зеленью фасад дома. И таких вторых в деревне немало.

А пока что энтузиасты высаживают тополя. В наших условиях практически выгодней высаживать именно их. Они легко принимаются, быстро растут. В 5—6 лет — это уже 5—6-метровые стройные и раскидистые красавцы. Но жители деревни с неохотой высаживают тополя, мотивируя тем, что корневая система тополей обширная, и они выкачивают влагу из всего приусадебного участка, мешая росту культурных растений.

Это не совсем так. Корневая система тополя в основном берет влагу из глубинных слоев земли, в то время, как культурные растения используют влагу верхних слоев.

Зато зимой этот живой заслон задерживает на усадьбе массу снега, о котором мы с таким сожалением вспоминаем, глядя на густую черную пелену земли, поднятую ветрами... И здесь, в борьбе с суховеями, уносящими верхний, самый плодородный слой земли, тоже на помощь придет наш зеленый друг.

А пока что на дорогах взметаются за машинами пыльные шлейфы пыли, которые долго не оседают; ругаются мотоциклисты, не в силах справиться с пылевыми волнами на дорогах; молчаливо вздыхают хозяйки, снимая пропитавшееся пылью белье.

И, наверное, никому не приходит в голову, что первым и важнейшим помощником в этих бедах является лесозащитная полоса — в поле, скверы — вдоль дороги, палисадник — дома.

Говорят, что если человек за всю свою жизнь вырастил хотя бы 1 (один!) дерево, то он прожил жизнь не зря.

В нашем селе более тысячи жителей. Хочется, чтобы они вырастили хотя бы по одному дереву.

Л. НАЗАНОВА



В живописном месте у подножья Главного Кавказского хребта раскинулись пасеки крупного Кабардино-Балкарского пчелосовхоза. Здесь выращивают серых пчел и продают их в другие хозяйства. В этом году совхоз отправит многочисленным заказчикам 50 тысяч маток и более трех тысяч пчелосемей.

Передовое хозяйство много лет является участником ВДНХ СССР, неоднократно награждалось грамотами и дипломами.

На снимке: одна из пасек совхоза.

Фото Р. Дика.

Ребята-старшеклассники взяли шефство над лесополосами: они помогли колхозу высадить деревца, каждую весну пропалывают, очищают лесополосы от бурьяна.

А какую прекрасную мысль подало управление колхоза, предложив между деревней и скотными

## В социалистических странах

### ДЕНЬ БОЛГАРСКОГО СТРОИТЕЛЯ

СОФИЯ. (ТАСС). Болгарский народ отметил День строителя.

За годы народной власти в стране построены сотни промышленных предприятий, водохранилищ, жилых и общественных зданий и других объектов. Самым крупным строительным объединением является организация «Заводское строительство». За 15 лет своего существования ее коллектив построил 170 важных производственных объектов, имеющих решающее значение для ускорения экономического развития страны. В этом году заводские строители введут в строй более 20 новых объектов энергетики, химии, машиностроения и других отраслей народного хозяйства.

### КУРСЫ РУССКОГО ЯЗЫКА

БУДАПЕШТ. (ТАСС). В Венгрии закончились занятия на курсах по повышению квалификации преподавателей русского языка средних школ. Занятия вели специалисты по русскому языку, прибывшие из Советского Союза. Свои знания русского языка усовершенствовали около 500 венгерских преподавателей.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПИОНЕРЛАГЕРЬ

ГАВАНА. (ТАСС). На берегу Кубинского водоканала Хибакуа, расположенного в горах, открылся международный пионерский лагерь им. 26 июля — в честь национального праздника Кубы. В нем отдыхают около 300 детей из 16 стран, в том числе — 70 пионеров из социалистических стран.

Эти многоэтажные жилые дома выросли за последние годы в новой части старинного Загреба. Ежегодно в Социалистической Федеративной Республике Югославии сдаются в эксплуатацию десятки тысяч новых благоустроенных квартир.

Фото ТАНЮГ—ТАСС



### Северный фестиваль открыт

ТРОМСЕ, 13 июля. (ТАСС). Вчера здесь на стадионе «Альхейм» торжественно открылся северный фестиваль — встреча представителей заполярных районов Советского Союза, Финляндии, Швеции и Норвегии.

С приветственными речами к участникам фестиваля обратились мэр города Тромсе К. Нургорд, руководители делегаций Швеции, Финляндии и СССР.

Руководитель советской делегации, председатель Мурманского облисполкома А. М. Матвеев подчеркнул, что Советский Союз стремится всемерно развивать сотрудничество с народами северных стран, активно выступает за обеспечение мира и безопасности на европейском севере.

А. М. Матвеев зачитал приветствие Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного участникам фестиваля.

В программе северного фестиваля — встречи представителей народов Заполярья, выставки национального прикладного искусства, культурные и спортивные мероприятия и т. д.

### ЗАСУХА В ЧИЛИ

НЬЮ-ЙОРК, 13 (ТАСС). Президент Чили Эдуардо Фрей обставил о введении в стране чрезвычайного положения в связи с засухой, нанесшей огромный

ущерб сельскому хозяйству. По сообщению агентства АП, больше всего пострадали центральные районы страны, где засуха длится уже пятый год.

В 1876 году предпринимчивый коммерсант Лоренсо Бэйкер, некий Юндрю Перстон и еще несколько других партнёров объединили свои капиталы. Спустя девять лет они основали «Бостон фрут компани».

Прошло много лет, и скромная фирма по сбыту тропических фруктов превратилась в могущественную банановую империю, которая покрыла сетью своих филиалов многие страны мира. «Юнайтед фрут компани» с 67 дочерними компаниями в настоящее время располагает основным капиталом в 400 миллионов долларов.

Нет такой страны в Центральной Америке, где бы не господствовали «Юнайтед фрут», или ее филиалы. В Панаме, например, полновластной хозяинкой является «Чиррики лэнд компани» — филиал банановой империи. В Гватемале филиал «Юнайтед фрут» называется «Агрекола де Гватемала». В Коста-Рике господствует одна из старейших черных компаний — «Компания Юнайтед фрут», находящаяся в распоряжении «Мэмиты Юнай», как называет народ Коста-Рики «Юнайтед фрут», находится огромные плантации бананов и американских пальм.

«Юнайтед фрут Компания» захватила в этих странах 85 процентов банановых плантаций, более одного миллиона гектаров

## Там, где владычество „Юнайтед фрут“

лучших земель. В ее распоряжении находятся морские и сухопутные коммуникации. В каждой из семи главных стран — производителей бананов — Коста-Рике, Панаме, Гондурасе, Гватемале, Колумбии, Эквадоре и Доминиканской республике — «Юнайтед фрут» контролирует от 16 до 92 процентов всей торговли бананами.

Разбросанные по всей Центральной Америке филиалы компании, словно щупальца гигантского спрута, присосались к экономике этих стран, грабя и без того слабые в экономическом отношении народы. 86 центов от каждого полученного доллара прибыли компания кладет себе в карман,

и только 14 оставляет стране производителю.

На какую страну Центральной Америки вы бы ни бросили взгляд, всюду можно увидеть нечто общее, объединяющее их. Это — нищета, голод, болезни, неграмотность. Нешадная эксплуатация и произвол, чинимые компанией, делают жизнь рабочих невыносимой. По 14—16 часов в сутки трудятся они под бдительным оком надсмотрщиков и палиющими лучами солнца. Вся работа выполняется вручную, рабочие получают за нее жалкие гроши.

Рассказывая о действиях «Мэмиты Юнай» в этих странах, мексиканский журнал «Съемпра» писал: «Основная цель ее — день-

ги. Деньги любой ценой. И для достижения своих целей компания не останавливается ни перед чем». «Если необходимо разорить целую нацию, — продолжает журнал, — нация будет разорена, если необходимо нарушить условия контракта, то условия нарушаются, если необходимо совершить убийство, убийство совершается. Компания широко использовала подкуп государственных деятелей для того, чтобы законы этих стран поддержали ее». «В то же время — отмечает «Съемпра», — некоторые держатели акций компании пользуются влиянием в высших сферах США, потому «Юнайтед фрут компани» и получает поддержку правительства США и их армии».

Доведенные до отчаяния безыходным положением, рабочие все чаще и чаще выходят из повиновения, осмеливаются выступать против своих хозяев.

С решительным протестом против незаконных действий компании выступили крестьяне Гватемалы. Они направили в Национальное собрание страны послание, в котором говорилось, что американская компания «Юнайтед фрут» согнала с земли сотни гватемальских крестьян, обрабатывающих эту землю.

Даже в таком цитадели банановой империи, как Гондурас, волны забастовок и антиамериканских массовых выступлений гондурасцев заставили компанию принять некоторые меры по улучшению условий жизни рабочих.

Борьба с «Юнайтед фрут», обладающей пока еще огромной силой, нелегка. На стороне компании правительства многих стран Центральной Америки, полиция, карательные войска. Народы Центральной Америки знают об этом. И все же они ведут неравную борьбу. Они знают, что «Мэмита Юнай» сегодня еще сильна, что она господствует здесь. Но они также знают, что настанет день, когда этому господству придет конец.

А. МЕДВЕДЕНКО.  
(ТАСС)

Столица Мексики готовится к предстоящим олимпийским играм. Приводятся в порядок все спортивные сооружения Мехико, возводятся новые.

НА СНИМКЕ: яхтклуб Акапулько.

Фотохроника ТАСС



## ФИРМЫ — ХОЗЯЕВА ГОРОДОВ

В Соединенных Штатах существуют такие «города», где одна единственная крупная фирма, по сути дела, является хозяином всего города и правит им прямо таки «по-царски». В английском языке такие города получили даже специальное название: «компани-таунс» — «компанийские города», или «города компаний». Одним из них можно считать город Беллами. Практически это уединенная деревня, принадлежащая гигантской монополии «Америкэн кэн компани». Завод по обработке древесины в Беллами выпускает материалы для изготовления тары.

В Беллами живут в жалкой хибарке без водопровода и канализации. И все же у «Америкэн кэн компани» хватает нахальства ежемесячно взимать 14 с половиной долларов квартирной платы за «этот жилье». По словам Джона Бэрнса, негра, работающего в Беллами уже 25 лет, дома, где живутся семьи бедняков, выглядят сейчас так же, как тот день, когда он впервые приехал сюда.

Бэрнс рассказывает, что, по-

ступив на работу, он сначала пытался узнать как можно больше об обработке древесины, рассчитывая, что ему со временем предоставят работу получше. Однако он так и не дождался никакого продвижения по службе в отличие от многих белых рабочих, которых он обучал.

Э. ШИЛДС,  
корреспондент ТАСС  
Нью-Йорк.

## На экранах телевизоров

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 июля

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

11.00 Программа передач 11.05

На приз братьев Знаменских. Международные соревнования по легкой атлетике (повторно). 12.20 Информационная программа «Время». 12.55 Для детей. «Невероятные приключения Марека Пегуса», 5 и 6 серии. 13.05 Программа передач 13.30 Программа передач 15.30 Теленовости 15.45 Почта «Голубого огонька» (повторно). 17.00 Театральный спектакль

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 Передача, посвященная

Дню металлурга. 19.30 Киножурнал. 19.40 У нас в гостях.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.30 Программа передач 20.35 Клуб кинопутешественников. 21.30 Телевизионный календарь. Сегодня — День металлурга. 22.00 На приз братьев Знаменских. Международные соревнования по легкой атлетике. Перехода из Ленинграда. 23.15 Киножурнал. 23.30 «Семь дней». Международная программа.

Зам. редактора П. В. БОДУНОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), патриотизации — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбасс-радио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13264 Тип. г. Белова Цена 6405 экз. Заказ 4426